Matematicka rozcvicka pro KMA/MA2AA

Pro rozhybéani pouzijeme ¢ast z podarenych podpturnych materidli ke knize
Sally Jordan, Shelagh Ross, and Pat Murphy: Maths for Science. Oxford Uni-
versity Press, 2012. Tyto jsou dostupné (spolu s Fesenimi a mnohymi dalsimi
tlohami) na adrese http://global.oup.com/uk/orc/biosciences/maths/jordan/
Olstudent/exercises/.

Pocitani s procenty

Uloha Q.1.6: Nésledujici procenta pfeved'te na co nejjednodussi zlomky:
(a) 5% (c) 64%
(b) 60% (d) 69%

Uloha Q.1.7: Nasledujici zlomky pfeved’te na procenta:

(o) 1 (©
) 5 (@ 1

Uloha Q.1.8: Vy¢islete nasledujici podily:

(a) Z 2 64 (b) g 2 90 (¢) 3% 7 1500
(d) 95% 7 50



Mocniny

Uloha Q.1.14: Bez pouziti kalkulacky vypoctéte:

0 1 1
(a) 6 0 55 )
(b) 1073
X (g) 2°
(©) 5= (h) 32
(d) 2 (i) 57! Zl/iontrolujte, zvo}a sFejné
vysledky obdrzite i na
(e) 271 (j) 572 kalkulacce.

Nasobeni a déleni s mocninami

Uloha Q.1.15: Nésledujici vyrazy zjednoduste na co nejjednodussi mocniny:

(a) 6% :6° © 10° (e) 107*: 107%
10°
6 a3 8 19 10- 10"
(b) 3%.3 (d) 107510~ ®) 5=

Uloha Q.1.16: S pouzitim kalkulacky vypoctéte:
(a) 3°-23 (c) 43 +44
L

(b) 35 (d) 4% - 41

Uloha Q.1.17: Nésledujici vyrazy zjednoduste na co nejjednodussi mocniny:
@ (5) o) o ©

Mocniny mocnin

Uloha Q.1.18: Nasledujici vyrazy zjednoduste na co nejjednodussi mocniny:

@ (57)° © () Q) (59"

» ()" 0 () 0 ()
(0 (5*) (8) (10%)”
(d) (52)3 (1) (2—1)2
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Uloha Q.1.19: Nasledujici vyrazy zjednoduste na co nejjednodussi mocniny:
2 5 4
10% - 10° 7 22
(a) (10°-10°) o (% © (5

Odmocniny a mocniny s raciondlnimi exponenty (podil celého
a prirozeného cisla)

Uloha Q.1.20: Bez pouziti kalkulacky vypoctéte (pfi vypoctech je dobré si
uvédomit, ze 2° = 8,2 = 16,2° = 32,3 = 27,4 = 64,5° = 125,9> = 81,10° =
100, 10* = 1000):

(a) 1002 (e) 325 (j) 0,252  (Napovéda:
1 0,25 si  muzete
(b) 1253 (f) 92 vyjadrit jako zlo-
) () 313 mek.)
(c) 6-2 (h) ]3 Zkontrolujte, zda stejné
) vysledky obdrzite i na
(d) 164 (i) 273 kalkulacce.

Uloha Q.1.21: Naésledujici virazy zjednoduste na co nejjednodussi mocniny:

(a) (102)" @ (3%)° (g) V33
o ) (108)%
® (o) 0 @) " iy
(© (101)° ® (vr)' @ (104) (10°)*

Uloha Q.1.22: Bez pouiti kalkulacky vy¢islete nasledujici vyrazy (pri vypoctech
je dobré si uvédomit, ze 23 = 8,2 = 16,2° = 32,3% = 27,4% = 64,5 = 125,9? =
81,10% = 100, 10 = 1000):

(a) 92 (f) 325 (k) 0,252 (Napovéda:
5 ) 0,25 si  muzete
(b) 161 () 3275 vyjadrit jako zlo-
(c) 1002 (h) 972 mek.)
(d) 100~ 3 (i) 4-3 Zkontrolujte, zda stejné
vysledky obdrzite i na
(e) 43 () 12573 kalkulacce.



